
演算法-
效能分析



解決一個問題，
有數個方法，
例如從嘉義到
成都

方法1

 水上機場(飛機)→金門(船)→
廈門(飛機)→成都

方法2

 嘉義(汽車)→高雄(飛機)→香
港(飛機)→成都

 嘉義(汽車)→桃園(飛機)→成
都

方法3



我們可以從時間、價格，
甚至有趣性去評估與比較這三種演算法



使用電腦執行
演算法，如何
評估效能?

空間複雜度
Space Complexity

時間複雜度
Time Complexity

執行完畢所需的記憶體空間 執行完畢所需的時間



時間複雜度

參考資料：簡單的演算法筆記

“有個大臣因功向國王邀賞，獎賞內容是要求國王將第一個
棋盤格子中擺 1 粒稻米、第二個棋盤格子中擺 2 粒稻米、
第三個格子中擺 4 粒… 以此類推到 101 個格子。

國王表示：安安，這個要求太容易了！差點就要答應下來，
直到被身邊的一位智者阻止。答案會變成 2 的 100 次方，
也就是 2676506 * 10 的 30 次方的驚人天文數字。挖空全
國的稻米都不知道給不給得出來。

由此可知，線性成長、和指數型成長的速度差異，是非常
巨大的！所以我們要尋求一種方法，來描述執行時間相對
於問題大小的成長速度”。

用一個故事來說明，

這種方法，就是
規範出理論的上限值–– 符號表達為「O」，唸作 Big-Oh

https://hellolynn.hpd.io/2017/04/16/%E7%B0%A1%E5%96%AE%E7%9A%84%E6%BC%94%E7%AE%97%E6%B3%95%E7%AD%86%E8%A8%98-%E7%AC%AC%E4%B8%80%E9%9B%86/


時間複雜度

三種搜尋法的時間複雜度比較

演算法 線性 二元.迭代 二元.遞迴

時間 2分42秒 26秒 9秒



時間複雜度

高斯解 土方法

O(1) O(n)



空間複雜度

迴圈輸入 列表輸入

O(1) O(n)


